
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Čišćenje grada od izbeglica
Solidarna poseta ratnim izbeglicama  
aktivnosti u parku, Beograd
26. april 2016. 

Danas smo na delu videli postizbornu normalizaciju fašizma u ovom 
gradu:

- Prizor 1: Postizborno pospremanje – čišćenje grada od izbeg-
lica

U razgovoru sa čuvarom, saznale smo da je u noći (02h), nakon 
izbora, počelo rušenje trošne zgrade, u delu Savamale, gde su svo-
je privremeno utočište našle izbeglice. Tri lica sa fantomkama na 
glavi su uletela u objekat, vezala čuvara, otela mu motorolu (kako 
ne bi mogao da javi o tome), pokrali izbeglice, isterali ih i srušili ga.

Svedočenje ovog čuvara nam je potvrdio još jedan mladić, koji je 
učestvovao u raseljavanju.

- Prizor 2: Evakuacija Miksališta – fašizam pokriven legalizmom

Rešenjem opštine Savski Venac, koje im je uručeno juče, Miksalištu 
je naloženo da se iseli do srede, iako su imali prethodnu saglasnost 
da mogu ostati do juna. Ovakvom brutalnom merom izbeglice se 
lišavaju najnužnijih potreba (topla jela,c, zaklon, odeća...).

Kako smo saznali Miksalištu je dodeljeno magacinsko skladiše, ali 
bez prostora za funkcionisanje kao do sada. 
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- Prizor 3: Rušenje skvota – progon najsiromašnijih među izbe-
glicama

Dvadesetak izbeglica (samo muškaraca) uglavnom iz Avganistana, 
rekli su nam da je dolazila policija i da im je naložila da napuste 
objekat večeras. Policija im je već uzela otiske prstiju. Oni su došli 
krijumčarskim putem. Većina njih putuje dva ili tri meseca. Nam-
eravaju da na isti način i dalje nastave svoj put prema Zapadnoj 
Evropi.

- Prizor 4: Ostao je jedino park – za sada

Izbeglicama je dozvoljeno da budu isključivo na klupama. Videli 
smo čitave porodice koje sede na klupama, ili stoje dok su im stvari 
na klupi, jer im nije dozvoljeno da sede na travi i na nju stave svoje 
stvari. Pošto svakodnevno idemo u parkove, sreli smo više poro-
dica sa decom, koje su tu od prošle nedelje. Čekaju. 

Bez obzira na zatvaranje Balkanske rute, ljudi nikada nisu prestajali da 
dolaze...

Ideologija i praksa čišćenja je usavršena na ovom prostoru svih 
nepoželjnih i slobodnomislećih, na svim nivoima: na etničkom, verskom, 
klasnom, seksualnom, ...

Aktivistkinje i aktivisti ŽuC: Goran, Ljilja, Miloš, Snežana, Staša, Tomislav i 
Violeta


